



4月12日消息称，近期，环保部联系河北省政府，就“华北之肺”白洋淀的污染问题，已经约谈保定市政府，要求对白洋淀淀区开展污染整治，确保今年6月底前全面整改到位，限期通过验收。同时，对辛集市、邯郸武安市、沧州沧县等多个长期存在环境问题的地方，河北省环保

厅也约谈了当地政府的“一把手”，要求其签订限期整改责任书。

2015年1月1日，修订后的新《环保法》开始实施。这部被誉为“史上最严”的环保法律，正在环保部门密集的“约谈季”中发挥法律应有的强势作用。

1. 密集

“环保部1月份检查时发现，新兴铸管有限公司脱硫历史数据弄虚作假，沧县杆龙乡废橡胶加工企业生产冒黑烟，对群众日常生活和身心健康造成严重影响。”

说话的是河北省环保厅环监局总督察胡明，坐在他对面的，是河北省环保厅此次约谈的当地政府“一把手”。

手”，以及当地的环保部门负责人。在这次约谈会上，各地的违法违规细节被全面详实地披露出来，并由媒体公开报道，不留情面地指出当地长期存在而未能妥善解决、群众反映强烈的环境“老大难”问题。

这样的场景也并非孤例。从2014年年底开始，环保部门就开始了针对一个地区政府的约谈。河南安阳、湖南衡阳、贵州六盘水、山东临沂、河北承德等地级市的“一把手”，都被环保部公开约谈过。

而像河北省这样，由省及以下环保部门进行的约谈，也在全国等地开展着。4月10日，福建宁德召开2015年首次环境保护约谈会议，通报4个县区市存在的问题，当场对问题企业下达处罚决定；而陕西环保厅则对全省29家污染物严重超标企业进行

约谈，在限期内整改不达标的，将按照新《环保法》，施行“按日计罚”。

在约谈现场，被点名的地方政府“一把手”大多神情凝重。面对镜头，河北省武安市市长魏雪生说：“诚恳接受省环保厅的约谈和批评。我们一定不讲客观理由，坚决不折不扣执行到位。”

而被环保部约谈的山东省临沂市市长张术平则表示，接受这次约谈，“心情十分沉重”，但是“决心也是非常大的”，“我向你们表示，不会再有第二次约谈。”

“如果在限期内未能完成整改，环境管理混乱的，我们将进行‘区域限批’，不再审批其上马的新项目；同时，在党政干部的大考核中，环保和生态的考核占20%的权重，环保的考核如果不过关，可能会‘一票否决’。”河北省环保厅副厅长殷广平说。

央视截图



桂西春耕好风光



连日来，广西西部山区风和日丽，当地农民抢抓晴朗天气投入水稻春耕播种生产。新耕种的水田在春阳的映照下犹如水墨画一般，美不胜收。图为百色市凌云县伶站瑶族乡的水田美景。 韦万忠摄（新华社发）

美丽中国环境论坛北京举办

本报北京4月13日电（记者李有军）以“新环保法助推环保新常态”为主题的“美丽中国环境论坛”近日在此间召开，来自政府有关部门、企业、媒体等各界的专家、学者和从业人员100多人参加了论坛。

论坛由中国环境新闻工作者协会、责任网联合主办。论坛上，PPG工业公司、海尔集团公司、中国石油化工集团公司、中国建筑材

料集团有限公司、辉瑞投资有限公司等100家中外企业发出了“美丽中国环保倡议”，倡议企业要以实际行动遵守新环保法，自觉履行环境保护义务，优先使用清洁能源，不断加大环保和研发投入，生产绿色产品，促进企业转型升级，实现自身的绿色健康发展。努力减少能源消耗，自觉肩负起保护环境的社会责任，建设美丽中国。

四川青川发现野生大熊猫

据新华社成都4月13日电（萧永航、何涛）记者13日从四川省青川县委宣传部获悉，在当地开展的2015年春季野外监测中，监测小组在该县东阳沟保护区内发现一只野生成年大熊猫。

监测组成员王劲松告诉记者，当行进到保护区一处茂密的竹林时，监测组成员发现一只成年大熊猫躺在箭竹丛中。见到有人出现，这只大熊猫并没有惊慌逃窜，而是悠悠地边走边觅食。

环保“约谈”，

2. 强势

记者了解到，环保部门“约谈”的做法已经持续了10年之久，只不过过去约谈的多是问题企业等一个企业、一个事件。2014年5月，《环境保护部约谈暂行办法》颁布，约谈的思路发生了变化。

环保部环境与经济政策研究中心主任夏光指出，其实这种“约谈政府”的做法过去也一直存在，但过去大多数是约谈分管环保的行政副手，像现在这样直接约谈一个地区约谈当地政府“一把手”的，确实是新《环保法》实施后的一个变化。

“新《环保法》规定，地方政府对当地环境直接负责。这已经表明，无论是在理念、认识上，还是在法律规定上，对环保，地方政府已经责无旁贷。这种做法的好处是，可以直接把责任交给地方政府，抓住要害，让他们再去管理问

题企业，也就是习近平总书记所说的‘抓住关键少数’。”夏光说。

事实上，在上述被约谈的河北多地，钢铁、皮革、火电等行业，恰恰是当地的纳税大户和主要产业，因此很多地方官员认为，迫于经济发展、就业等压力，环保经常“推不动”，或者不处在“优先考虑”的位置。

“这种想法是错误的，环保并不反对经济发展。‘强势环保’恰恰是在环保的同时，让当地淘汰落后产能、腾出环境容量，实现更好的经济发展。”夏光说。

剑指一把手

劳伦斯学会获赠曼德拉绒绣像



4月13日，上海恒源祥集团在上海向劳伦斯体育学会赠送了精心制作的绒绣作品——劳伦斯首位赞助人、南非前总统曼德拉的绒绣像。由恒源祥集团主办的2015劳伦斯世界体育颁奖典礼将于15日在上海举行，这是劳伦斯颁奖典礼首次落户中国。图为劳伦斯体育学会主席埃德温·摩西（前右）在绒绣像赠送仪式上。 新华社记者 陈飞摄

■ 受贿、巨额财产来源不明

■ 国有公司人员滥用职权

蒋洁敏案择期宣判



▲ 蒋洁敏在受审。 新华社发

本报武汉4月13日电（记者张洋）经过近一天的公开开庭审理，15时30分许，审判长、湖北省汉江中级人民法院副院长樊启城宣布，国务院国有资产监督管理委员会原主任、党委副书记蒋洁敏被控受贿、巨额财产来源不明、国有公司人员滥用职权案一审休庭。合议庭将在休庭后依法评议，择期宣判。

湖北省人民检察院汉江分院起诉指控，2004年至2013年，被告人蒋洁敏利用担任中石油集团公司副总经理、总经理、董事长、党组书记，中国石油天然气股份有限公司副董事长、董事长、总裁等职务上的便利，为他在项目建设、职务调整、职级晋升等事项上谋取利益，直接或者通过其妻（另案处理）索取或非法收受14个单位和个人财物，共计折合人民币1403.9073万元。截至2013年8月31日，蒋洁敏的个人和家庭财产、支出明显超出其个人和家庭合法收入，对于差额部分中的1482.6174万元的巨额财产不能说明来源。2004年至2008年，蒋洁敏在担任中石油集团公司副总经理、总经理，中石油股份公司副董事长、董事长、总裁期间，受周永康之托，利用职权为他在获得油气田区块合作开采权、燃气轮机发电机组项目招标、天然气供应指标等事项上提供帮助，其行为严重扰乱了国家油气资源管理秩序，致使国家利益遭受特别重大损失。综上，对蒋洁敏应以受贿罪、巨额财产来源不明罪、国有公司人员滥用职权罪追究刑事责任。

麦西热甫 舞动“一带一路”

在新近出台的“一带一路”规划中，新疆被定位为“丝绸之路经济带核心区”。经济发展和文化紧密相连，文化作为一种软实力，在促进“一带一路”经济发展的过程中起着不可或缺的作用。为助力“一带一路”国家战略，促进国际文化交流，庆祝新疆维吾尔自治区成立60周年，来自新疆的歌舞剧“丝绸之路上的中国梦·永远的麦西热甫——《麦西热甫到我家》”将于4月18日在北京人民大会堂上演。

迪丽娜尔



● 多元文化共生

“丝路上的中国梦·永远的麦西热甫——《麦西热甫到我家》”是由著名舞蹈家迪丽娜尔领衔一台集歌舞、民乐、戏剧、诵诗等艺术表现手法为一体的歌舞剧。分为《序》、《青苗》、《林间小憩》、《丰收》、《婚礼》和《尾声》6个章节，以一对年轻人在麦西热甫文化的滋养下茁壮成长并收获幸福的故事为主线，以他们的相识、相恋、婚礼、新生命的诞生为内容对应了四季的春耕秋收，将耕种、林间风景、大丰收、奖惩、喜宴等不同的场景相互衔接，把麦西热甫对维吾尔族人民生活的深刻影响和浸润表现得淋漓尽致。

这歌舞剧将30多个麦西热甫当中的一部分纳入到剧中，由150余名演员共同完成，是一部文化内涵丰富、民风民俗浓郁的精品佳作。

据介绍，此次在人民大会堂演出的麦西热甫是“一带一路”上的首次演出，接下来还将前往国外的卡拉奇、德黑兰、安卡拉、塔什干、杜尚别等城市巡演，与“一带一路”沿线国家人民共享幸福生活。

● 源于生活的综合艺术

麦西热甫可简单理解为“聚会、场所”，广泛流传于中国新疆各维吾尔社区，依岁时节令和文化需要而举行，具备生活艺术化、表演综合化、参与广泛化、场地多样化的特点，从内容上可分为歌舞、游戏、说唱等，从形式上可分为客厅、迎宾、丰收、婚礼等。

麦西热甫在生活中以艺术形式呈现，包括音乐、舞蹈、戏剧、曲艺等表演艺术和杂技、游戏、口头文学、饮食文化等，同时还具有教育和奖惩意义。麦西热甫是维吾尔族文化的一部分，同时也是维吾尔族群众生活中不可或缺的重要组成部分，在民族的历史上它长久存在着，在新疆原有上百种，现在仅存30余种。

● 助力“一带一路”

新疆是古丝绸之路上的重要驿站，也是新丝绸之路向西开放的新节点，自古以来就是多民族、多文化的汇聚地，经过千百年来历史文化的沉淀，形成了新疆独具魅力、光辉灿烂的丝绸之路文化。

近年来，中央和自治区党委、政府不断加大了对优秀民间文化艺术的挖掘、保护和传承力度。2010年11月，“麦西热甫”成功列入联合国教科文组织“急需保护的非物质文化遗产名录”，成为我国世界级非物质文化遗产代表作之一，这也使麦西热甫这一传统文化艺术走向全国、走向世界，焕发出了新的青春和活力。

本报记者 肖家鑫



▲ 《麦西热甫到我家》剧照